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Matematické principy, pouzité pri stanoveni cielov meratelnych ukazovatelov

1. Kazdy meratelny ukazovatel pre kazdu verejnu vysoku Skolu zohfadriuje aj
aktualne rozdiely medzi vysokymi Skolami (rozptyl).

2. Ak su hodnoty ukazovatelov v uzavretych intervaloch (percentualne podiely od
0 % do 100 %, skore uzavreté zhora izdola), urCuju sa cielové urovne
(Standardna uroven a nadStandardna uroven) a minimalne miery narastov
alebo poklesov (Standardné zlepSenie a nadStandardné zlepSenie), ato
v percentualnych bodoch (pre percentualne podiely 0 % az 100%) alebo v
percentach (pre skore uzavreté zhora i zdola).

3. Ak su hodnoty ukazovatelov v intervale uzavretom len zdola (napriklad body za
publikaénu a umelecku cinnost, objemy v eurach), uruju sa len minimalne
miery narastov (Standardna miera a ambiciézna miera), a to v percentach.

4. Cielové stropové hodnoty pre tie meratelné ukazovatele, ktoré su vyjadrené
v percentualnych podieloch budu nastavené ako nasobky desiatich alebo
piatich, aby boli jednoduché, transparentné a fahko pouZitelné.

5. Cielové stropové hodnoty budu nastavené a jednoznacne zdévodnené tak, aby
ich hodnota v porovnani s pbvodnou vychodiskovou hodnotou nebola
podstatne vysSia alebo podstatne nizsia.

6. Hodnoty narastu, ktoré by mali zabezpecit postupné priblizenie sa k cielovym

stropovym hodnotam kazdého meratefného ukazovatelfa budu nastavené tak,

aby neboli zna¢ne nizke, ani znane vysoké vzhfadom na rozptyl hodnét za
jednotlivé vysoké Skoly.

Pre percentualne udaje sa uplatni nasledujuci postup pri uréovani stropovych

hodnét:

a) Pre kazdy meratefny ukazovatel sa vypocCitaju okrem zakladnych
deskriptivnych Statistik (priemer, median, rozsah) aktualnych udajov za
vSetky verejné vysoké skoly aj prvy kvartil a treti kvartil.

b) Ak ma meratelny ukazovatel rastice ciele (UspeSnost dokoncenia
v $tandardnej dizke, otvorenost $tudia v $tudijnych programoch druhého
stupna alebo tretieho stupna, uplatnenie absolventov Studijnych
programov prvého stupna a podobne) a zaroven hodnotu 3. kvartilu za
vSetky vysoké Skoly vysSiu ako 10 %, hodnota 3. kvartilu sa zaokruhli
nahor na najblizSi nasobok desiatich (20 %, 30 % a podobne), ¢o bude
predstavovat Standardnu stropovu hodnotu, ktora ma byt dosiahnuta do
troch rokov. Ak je po uprave rozdiel medzi pévodnou hodnotou (3.
kvartil) a novou hodnotou (Standardny strop) vys$Si oviac ako 7,5
percentualneho bodu, vysledna hodnota sa znizi na najbliz§i nasobok
piatich (15 %, 25 % a podobne).

~

Priklad 7b1: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu ukazovatela za vsetky verejné
vysoké Skoly je 19,67 %. NajblizSia hodnota nasobku desiatich smerom nahor je 20 %.



Tato hodnota predstavuje narast iba o 0,33 percentualneho bodu, takZze maximalna
miera narastu (7,5 percentualneho bodu) nebola prekro¢ena, Cize Standardnym
stropom zostava pévodna upravena hodnota 20 %.

Priklad 7b2: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu je 66,57 %. NajblizSia hodnota
nasobku desiatich smerom nahor je 70 %. Tato hodnota vSak predstavuje narast iba
0 3,43 percentualneho bodu, takze maximalna miera narastu (7,5 percentualneho
bodu) nebola prekro¢ena, Cize Standardnym stropom zostava pévodna upravena
hodnota 70 %.

Priklad 7b3: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu je 30,77 %. NajblizSia hodnota
nasobku desiatich smerom nahor je 40 %. Tato hodnota vSak predstavuje narast
0 9,33 percentualneho bodu, takze maximalna miera narastu (7,5 percentualneho
bodu) bola prekrocena, Cize vysledna hodnota sa znizZi na najbliz§i nasobok piatich
a Standardny strop bude mat’ hodnotu 35 %.

c) Ak ma meratelny ukazovatel klesajuce ciele (miera zanechania Studia
v prvom roku, nezamestnanost’ absolventov), pouZije sa postup podla pismena
b) smerom nadol tak, Ze sa pouzije 1. kvartil aktualneho stavu, a ak maju tieto
ukazovatele hodnotu 1. kvartilu aktualneho stavu vyssSiu ako 10 %, hodnota 1.
kvartilu sa zaokruhli nadol na najblizSi nasobok desiatich (10 %, 20 % a
podobne). Ak je po uprave rozdiel medzi pévodnou a novou hodnotou nizSi
o viac ako 7,5 percentualneho bodu, vysledna hodnota sa znizi na najblizSi
nasobok piatich (15 %, 25 % a podobne).

Priklad 7c1: Hodnota 1. kvartilu je 19,94 %. NajblizSia hodnota nasobku desiatich
smerom nadol je 10 %. Tato hodnota vsak predstavuje pokles o 9,94 percentualneho
bodu, takze maximalna miera poklesu (7,5 percentualneho bodu) bola prekrocena,
Cize vysledna hodnota sa zvy$i na najblizs§i nasobok piatich a Standardny strop bude
mat’ hodnotu 15 %.

d) Ak maju prislusné kvartily meratefnych ukazovatelov nizSiu hodnotu ako 10
%, ich narast alebo pokles sa zaokruhli na najblizSiu z tychto hodnét: 10 %,
7,5 %, 5 % alebo 2,5 %.

Priklad 7dl1: Hodnota 1. kvartilu aktualneho stavu zostupného meratelného
ukazovatela je 8,77 %. Upravi sa na najbliZzSiu niZsiu hodnotu podla pismena d), teda
hodnota Standardného stropu bude 7,5 %.

Priklad 7d2: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu vzostupného meratelného
ukazovatela je 7,92 %. Upravi sa na najblizsiu vy$Siu hodnotu podla pismena d), teda
hodnota Standardného stropu bude 10 %.

e) Ak je pri meratelnom ukazovateli s hodnotou prislusného kvartilu vySSou
ako 10 % po zaokruhleni hodnota Standardného stropu nizSia ako o 2,5
percentualneho bodu v porovnani s pévodnym kvartilom (vyS$Sim alebo
niz§im), upravi sa smerom nahor alebo nadol na najbliz§i nasobok 5, alebo



smerom nahor a nadol o0 2,5 percentualneho bodu, ak ma po zaokruhleni
Standardny strop hodnotu 10 %.

Priklad 7el: Hodnota 1. kvartilu aktualneho stavu zostupného meratelného
ukazovatela je 10,07 %. Upravi sa na najbliZzSiu niZsiu hodnotu podla bodu d), teda
hodnota Standardného stropu bude 10 %. KedZe vSak toto zaokruhlenie viedlo k tomu,
Ze hodnota Standardného stropu je nizsia iba o 0,07 v porovnani s pévodnym 1.
kvartilom 10 %, a tato hodnota je prave 10 %, tato hodnota Standardného stropu bola
upravena na hodnotu 7,5 %.

8. Ak je meratelnym ukazovatelom skoére uzavreté zhora i zdola, pri urCovani
stropovych hodnét:

Nadstandardny strop sa urCi ako hodnota teoretického 3. kvartilu, a Standardny
strop ako stred medzi aktualnym 3. kvartilom a teoretickym 3. kvartilom po
zaokruhleni.

Priklad 8al: Teoretické skore je v rozsahu 42 — 168. Aktualny 3. kvartil ma hodnotu
128,58. Teoreticky 3. kvartil ma hodnotu 136, ¢o je hodnota nadsStandardného stropu.
Stredova hodnota medzi aktualnym 3. kvartilom po zaokruhleni (129) a teoretickym 3.
kvartilom (136) je 132,5, ¢o sa zaokruhli na hodnotu Standardného stropu 133.

9. Hodnoty narastov alebo poklesov meratelnych ukazovatelov sa ur€ia takto:

a) Pre meratelné ukazovatele, ktorych hodnota Standardného stropu je vysSia
ako 20 %, bude Standardny narast o 10 percentualnych bodov a nadStandardny
narast o 20 percentualnych bodov.

b) Pre meratefné ukazovatele, ktorych hodnota Standardného stropu je niZSia
alebo rovna 20 %, ale vySSia ako 10 %, bude S&tandardny narast o 10
percentualnych bodov a nadStandardny narast o 15 percentualnych bodov,
alebo Standardny narast o 5 percentualnych bodov a nadstandardny narast
o 10 percentualnych bodov; model vyberie a odévodni prislusny utvar. Ak ide o
zostupny meratelny ukazovatel, pomery sa obratia.

c) Pre meratelné ukazovatele, ktorych hodnota Standardného stropu je rovna
10 % alebo nizSia, bude Standardny narast o 2,5 percentualnych bodov
a nadS$tandardny narast o 5 percentualnych bodov. Ak ide o zostupny meratelny
ukazovatel, pomery sa obratia.

d) Pre meratelné ukazovatele, ktorych hodnota Standardného stropu nie je
urCena v percentach, ale tvoria skore uzavreté zdola i zhora, sa pouZije rozdiel
medzi aktualnym 3. kvartilom a teoretickym 3. kvartilom. Ak je tento rozdiel vySsi
ako 10 % aktualneho 3. kvartilu, bude Standardny narast o 10%
a nadS$tandardny narast o 20 %. Ak je tento rozdiel rovny 10 % aktualneho 3.
kvartilu alebo nizs8i, bude Standardny narast 0 5 % a nadStandardny narast
0 10 %.



e) Pre meratelné ukazovatele, ktoré nemaju ur€enu hodnotu Standardného
stropu a nadstandardného stropu, bude Standardny narast 010 %
a nadstandardny narast o 20 %.



